

Горком ВКП(б) сообщает, что 18 и 19 мая с 10 часов утра в Доме Советов состоится **теоретический двухдневник** пропагандистов партийных школ города.

Содержание работы двухдневника

1. Зачеты по краткому курсу политэкономии.
 2. Лекция—„Империализм и общий кризис капитализма“.
 3. Разбор книги Шолохова „Поднятая целина“.
- На двухдневник **ДОЛЖНЫ ЯВИТЬСЯ** пропагандисты всех школ.
- ГОРКОМ ВКП(б).

ПО КРАЮ

Молотовцы заканчивают сдачу гостехэкзамена

Вот уже три месяца по Автозаводу проходит сдача государственного технического экзамена. За это время экзамен сдавали 789 рабочих. Отметки о сдаче экзамена лучше всего говорят о том, насколько коллектив Автозавода овладел передовой техникой. Из числа сдавших получили отметку „отлично“ 1708 человек, „хорошо“ 3799 (69,8 проц), отметку „удовлетворительно“ получи-

ла только третья часть сдавших экзамен (29,3 проц.) и совсем не сдали экзамена лишь 73 рабочих, т. е. меньше одного процента. Это значит, что у станков и агрегатов в большинстве стоят люди, которые хорошо и отлично умеют управлять ими.

Общий план сдачи экзамена по заводу выполнен на 92,1 пр. (ГорьТАСС).

О нашем театре

Надо прямо сказать, что работа Сталинградской труппы артистов в наших клубах—это большое культурное достижение Дзержинска.

Мы имеем многочисленные отзывы зрителей о постановках этой труппы и все они говорят о высоком качестве этих постановок. Особенно удачными даны такие вещи как „Хорошая жизнь“, „Поздняя любовь“. Артистам удалось с большой чуткостью передать прекрасные волнующие дни нашей жизни и ее героев. Надо, обязательно надо, чтобы эти пьесы просмотрели если не все, то по крайней мере большинство трудящихся нашего района.

Давнишней мечтой нашей было создание постоянного театра в своем городе. Эта мечта была выражена в многочисленных предложениях, внесенных избирателями в наказ Горсовета.

Горсовет, пригласив Сталинградскую труппу, сделал первый шаг к тому, чтобы эти предложения воплотить. Теперь по существу у нас уже есть все возможности решать практически и окончательно вопрос о постоянном театре.

Недостаточна еще массовая работа в этой области многих общественных организаций, в первую очередь комсомола.

Почему бы комсомольцам не взяться за организацию коллективного просмотра постановок молодежи?

Пора уже теперь и комсомолу и профсоюзам поставить вопрос о театре на обсуждение молодежных и рабочих собраний, помочь рядовому рабочему зрителю разобраться в социальном и художественном замысле пьесы, в качестве игры артистов, привлечь к этому силы самой труппы, пригласить артистов в рабочие квартиры, на комсо-

вольские беседы и т. д. Разве можно сказать, что покупкой 250 мест в театре ударникам завкомом ЧХЗ сделано все, что нужно для театра, для зрителя—надо, чтобы посещение театра стало первой необходимостью для каждого ударника наших заводов, для каждого рабочего. Наш советский театр не роскошь. Это один из очагов социалистической культурной революции.

В Москву прибыл министр иностранных дел Франции г-н Пьер ЛАВАЛЬ

ВСТРЕЧА НА БЕЛОРУССКОМ ВОКЗАЛЕ

13 мая министр иностранных дел Франции г-н Пьер Лаваль прибыл в Москву. Вместе с министром прибыла его дочь м-ль Жозе Лаваль, генеральный секретарь французского министерства иностранных дел г-н Раша.

На Белорусском вокзале г-ну Лавалю была оказана торжественная встреча. Вокзал украшен советскими и французскими государственными флагами. На перроне выставлен почетный караул с оркестром.

Для встречи министра иностранных дел Франции на вокзал прибыли: народный комиссар по иностранным делам тов. М. М. Литвинов, зам. наркоминдела тов. Н. Н. Крестинский, председатель Московского совета тов. Н. А. Булганин, командующий Московским военным округом тов. А. И. Корк, заведующий 3-м Западным отделом НКВД т. Е. В. Рубинин, заведующий Протокольным отделом НКВД тов. В. И. Барков, заведующий Отделом печати НКВД

тов. К. А. Уманский, военный атташе СССР во Франции тов. С. И. Венцов, начальник отдела внешних сношений Наркомата обороны тов. А. И. Геккер, весь состав французского посольства, чехословацкий посланник г-н Богдан Павлу, румынский посланник г-н Эдмон Чиунту, представители обществественности и многочисленные представители советской и иностранной печати.

Ровно 11 час. 35 мин. поезд подходит к перрону. Тов. Литвинов входит в салонвагон и приветствует г-на Лаваль. Г-н Лаваль выходит из вагона вместе с тов. Литвиновым, его сопровождает выехавший для встречи на границу французский посол из СССР г-н Альфан. Начальник почетного караула отдает рапорт г-ну Лавалю, и затем министр и тов. Литвинов проходят вдоль фронта караула. Оркестр исполняет „Марсельезу“ и „Интернационал“.

Находившаяся в конце перрона толпа тепло приветствовала

гостя Советского Союза— французского министра иностранных дел г-на Пьера Лаваль—шумными аплодисментами.

Перед микрофоном „Союзкинохроника“ г-н Лаваль выразил благодарность за радушный прием, оказанный ему на территории Советского Союза.

С вокзала г-н Лаваль отправился в предоставленный ему особняк Наркоминдела.

С тем же поездом в Москву пришло около 30 специальных корреспондентов французских телеграфных агентств и крупнейших столичных и провинциальных газет, а также вице-директор Северной железной дороги Франции г-н Майер, директор Международного общества спальных вагонов г-н Виттофт и г-жа Патевогт—жена бывшего министра народного хозяйства Франции, принимавшего участие в выработке франко-советского торгового соглашения. (ТАСС).

Пребывание г-на Пьера Лаваль в Москве

Посещение мавзолея Ленина и метро

Прибыл в Москву министр иностранных дел Франции г-н Пьер Лаваль, сопровождая его лица, а также французские журналисты посетили мавзолей Ленина.

Затем г-н Лаваль и его спутники, в сопровождении французского посла г-на Альфана и ответственных работников Наркоминдела, посетили Московский метрополитен.

На ст. „Охотный Ряд“ министр встретился заместителем народного комиссара путей сообщения тов. Постников, начальник Метрополитена тов. Петриковский и др.

Гости в специальном поезде сошли на станцию „Сокольники“ и затем обратно до ст. „Дворец Советов“. На станциях гости выходили и осматривали подземные вокзалы.

Московский метрополитен на гостей прекрасное впечатление. Г-н Лаваль восхищался изяществом отделки станций метро, прекрасным освещением на станциях и удобствами, которые предоставляет метро своим пассажирам.

— Даже при беглом ознакомлении, — сказал г-н Лаваль, — видно, как много труда вложено в это осуществление и как хорошо оно осуществлено.

На ст. „Дворец Советов“ гости вышли из поезда и поднялись наверх.

После посещения метро французские журналисты совершили поездку по городу. (ТАСС).

Прием Французских журналистов у тов. Н. И. Бухарина

13 мая ответственный редактор „Известий ЦИК СССР и ВЦИК“ тов. Н. И. Бухарин дал завтрак в честь прибывших в Москву французских журналистов.

На завтраке присутствовали все сопровождающие г-на Лаваль в его поездке в Москву представители французской прессы, зав. отделом печати НКВД тов. К. А. Уманский, тов. Карл Радег, ответственный руководитель ТАСС

Г-н Пьер Лаваль у тов. М. М. Литвинова

13 мая, днем министр иностранных дел Франции г-н Пьер Лаваль посетил в Наркоминделе народного комиссара по иностранным делам тов. М. М. Литвинова и имел с ним продолжавшуюся полчаса беседу, во время которой присутствовали зам. наркоминдела тов. Н. Н.

тов. Я. Г. Дольцкий, тов. Б. М. Таль, члены редакционной коллегии „Известий“, редактора московских газет, ответственные работники „Правды“, народные артисты, писатели, журналисты и деятели искусства.

С приветственной речью выступил тов. Бухарин. На приветствие отвечал от имени французских журналистов представитель „Тан“ г-н Анри Роллен. (ТАСС).

Крестинский, генеральный секретарь французского министерства иностранных дел г-н Леже, французский посол в СССР г-н Альфан, полпред СССР во Франции тов. В. П. Потемкин и начальник кабинета министра иностранных дел г-н Раша. (ТАСС).

Приезд г-на Лаваль—на экране

Вчера в крупнейших кинотеатрах Москвы начал демонстрироваться экстренный выпуск „Союзкинохроника“ „Новости дня“. Выпуск посвящен приезду министра иностранных дел Франции

г-на Лаваль в Негорелое, встрече его на Белорусско-Балтийском вокзале в Москве и проезду г-на Лаваль по городу. (ТАСС).

„ПРИЕМ ОКОНЧЕН“

Под таким заголовком в „Дзержинце“ от 11 го мая была опубликована заметка, в которой обвинялся доктор хирург т. Постников в том, что он якобы отказал в помощи пострадавшему рабочему тов. Курназову.

При расследовании оказалось, что тов. Постников первичную помощь больному оказал, но был лишь окончательно установлен

диагноз, а для этого требовался просмотр руки больного через рентгеновские лучи.

Заметка неправильно, грубо обвинила в бюрократизме доктора Постникова.

За неточное установление фактов и за искажение их редакцию редакции, через которого проходила эта заметка, поставлено на вид. РЕДАКЦИЯ

За большевистское воспитание комсомольских рядов

Комсомол — кузница большевистских резервов, — за период своего существования дал тысячи преданных, стойких сынов в ряды партии Ленина-Сталина. И сейчас, когда мы решим основную задачу 2-й пятилетки, пятилетки построения бесклассового социалистического общества в нашей стране, мы к этому новому человеку. Вопрос воспитания встает еще решительнее и острее.

Наша партия и ее вожди тов. Сталин в своей последней речи на выпуске академиков РККА о новой силе подчеркнул значение вопроса выковки и воспитания кадров. В свою очередь на мартовском пленуме Горьковского краевого комитета партии был специально поставлен вопрос воспитания в комсомоле. Пленум с большевистской деловитостью вскрыл массу недостатков в этом деле, дав правильное указание для их устранения.

После пленума Крайкома прошло уже два месяца. Что сделали мы в части реализации данных им указаний?

Факты говорят, что поворот в наших партийных организациях сделан. Городской комитет вплотную занялся изучением работы комсомольских, руководящего кадра в комсомоле с целью его укрепления.

В апреле на бюро Горкома ставилось 4 отчета комсооргов. Партком: ЧХЗ и завода Свердлова провели проверку комсомольских кружков по изучению истории партии. Секретарь парткома ЧХЗ или его заместитель бывают на каждом заседании комитета БСМ. Партийный актив присутствует на комсомольских школах.

Тов. Галактионов — парторг ЧХЗ заявляет, что до постановления Крайкома работой в комсомоле я занимался плохо, постановление дало мне понять, что надо вконец изменить отношение к этому делу. Я прежде всего являлся за изучение каждого комсомольского активиста и по моей инициативе заменены 2 групповых комсорга. Вместе с этих комсоргов составили силы, стали регулярно интересоваться работой школ, подготовкой и занятиями, посещаемостью, в ре-

зультате наших комс. школы лучше по заводу.

Изменилось отношение к комсомолу и у отдельных коммунистов. Вот тов. Исав — машинист — член ВКП(б) с 1919 года. Сейчас он хорошо связан с комсомольцами, бывает почти на каждом собрании, следит за всеми недостатками и своевременно на них реагирует.

Член ВКП(б) тов. Иванов хорошо занимается военной учебой. Явка на его кружок 100 проц.

Все эти моменты благоприятно отразились на оживлении работы в комсомольских организациях. Подготовка к октябрю проводится сейчас не сравненно лучше и это дает свои результаты; так раньше в КСМ организации цехов А-1, В-2 явка была 50—60 проц. Выступали 2—3 человека. Сейчас явка 70—80 проц., выступает 9—10 человек.

В практику введены самоотчеты комсомольцев, развернулась работа по вовлечению молодежи в фазработу, разбиваются площадки, стадионы (96-й завод).

Но вместе с этим, недостатков еще очень много. Не все партийные организации вплотную занялись вопросом руководства и воспитания в комсомоле, в результате на лицо такие факты:

В период реализации займа комсомолка 3-го цеха тов. Елфимова, зарабатывая 230 руб., подписала на 150 руб., тогда как она хорошо обеспечена (отец работает на своей лошади). Тов. Цибина (10-й цех) зарабатывает 190 руб., подписала на 50 руб. тов. Юрченко (8-й цех) зарабатывает 200 руб., подписала на 100 руб.

Вожатые отрядов Анохина, Филатова и Баташова О. (Решетиха) не читают современной литературы и газет.

Все эти факты говорят, что работы на этом участке много. Мы сделали после пленума лишь некоторый поворот. Его нужно закрепить и еще упорнее, настойчивее работать в этом направлении.

Указания пленума Крайкома, решение совещания партийно-комсомольского актива города (15-го апреля) и намеченные летние мероприятия в организациях должны быть выполнены полностью. Н. КОКИН.

